

## Upphandlingsutredningen överlämnar slutbetänkande

Sedan 2004 har det pågått arbete med att ta fram förslag till nya upphandlingsregler. Ett första utredningsbetänkande kom 2005 (Nya upphandlingsregler, SOU 2005:22). Nu avslutas utredningsarbetet med ett antal frågor som inte hunnits med i förra omgången.

I slutbetänkandet Nya upphandlingsregler 2 (SOU 2006:28) föreslås följande:

- De frivilliga delarna i de nya direktiven införs i svensk lag. Det blir alltså möjligt att använda en konkurrenspräglad dialog, ett särskilt förfarande vid mycket komplicerade upphandlingar, ett dynamiskt inköpssystem, i princip inköp genom användning av e-kataloger hos leverantörerna eller en elektronisk auktion, för inköp av standardiserade produkter som tillåter att lägstbjudande får kontraktet.
- Fasta värden för direktupphandling ska införas.
- Kravet att annonsera upphandlingar under tröskelvärdena ska anses uppfyllt om den upphandlande myndigheten/enheten annonserar på en särskilt upprättad upphandlarprofil på myndighetens/enhetens hemsida.
- En upphandlande myndighet/enhet ska inte vara skyldig att ange den relativa inbördes betydelsen hos de tilldelningskriterier som tillämpas ("viktning") vid förenklade upphandlingar och urvalsupphandlingar.
- Möjligheten att ställa miljökrav och sociala krav måste vara kopplad till föremålet för upphandlingen, det vill säga det som ska köpas, och att det är möjligt att införa en regel som säger att myndigheter bör ställa sådana krav vid upphandlingar.
- Utredningen har också tittat på så kallade in-house transaktioner, men funnit att det inte finns några möjligheter att underlåta att tillämpa bestämmelserna om upphandling vid transaktioner mellan en kommun och en av kommunen tillsammans med annan ägd juridisk person.
- Krav på kollektivavtal eller motsvarande villkor kan strida mot EG:s upphandlingsregler.

Läs hela slutbetänkandet på [www.regeringen.se](http://www.regeringen.se). Använd sökfunktionen och skriv "SOU 2006:28".

## Renhållningsavtalet klart med Transport och Kommunal

Nytt avtal för branschen Renhållning är nu träffat med Transport och Kommunal för tiden 1 april 2006–31 mars 2007. Avtalets allmänna anställningsvillkor är prolongerade att gälla oförändrade under avtalsperioden.

Lokal lönerrevision ska genomföras per den 1 april 2006 med ett utrymme om 530 kronor för heltidsanställd (deltidsanställd i proportion) tillsvidareanställd medlem i Transport respektive Kommunal att fördelas vid lokala löneförhandlingar.

Vid företag där Transport har avtalsrätten gäller att enskild tillsvidareanställd arbetstagare på heltid (deltid i proportion) garanteras en löneökning om 318 kronor. På motsvarande sätt gäller vid de företag där Kommunal har avtalsrätten en garanti om 175 kronor för heltidsanställd.

Observera att renhållningsföretag som tillämpar annat avtal än Renhållningsavtalet inte omfattas av det nya avtalet. För tjänstemannaorganisationerna gäller det treåriga avtal som träffades 2004.

Läs mer på [www.kfs.net](http://www.kfs.net) under Avtal och mallar/ Branschavtal där du hittar förhandlingsprotokollen med Transport respektive Kommunal.

## Anmäl dig senast 6 april!

Den 18-19 maj är det KFS-dagar i guld-staden Skellefteå.

Läs mer om dagarna och anmäl dig på KFS hemsida senast den 6 april!



## Företagare starkt kritiska till Svenskt Näringsliv

”Kommunalt företagande slår ut privata företag”, säger Svenskt Näringsliv i en färsk undersökning. Enligt undersökningen är det 31 kommuner som struntar i Kommunallagen och låter sina bolag eller förvaltningar konkurrera med privata företag. Som en av de kommuner som flitigast bryter mot reglerna nämns Göteborg och Liseberg.

– KFS har som bekant inga synpunkter på vad som är bästa verksamhetsform – förvaltning, kommunägt eller privatägt företag, säger KFS VD Erik Helleryd. Det är kommunernas uppgift att välja. Men vi har uppfattningen att det är alldeles för få som står upp för de kommunägda företagen när verksamheten ifrågasätts.

”Turistbranschen i Göteborg har inga invändningar mot att kommunen driver hotell, restauranger och nöjespark” inleds en debattartikel i Göteborgs-Posten den 26 mars.

– Vi håller inte med om att kommunala Lisebergskoncernen skulle hämma tillväxten av privata företag. Tvärtom, säger Bengt Linde, ordförande i Göteborgs restaurangförening. Vi tycker att samarbetet mellan näringslivet och offentliga sektorn fungerar fantastiskt bra. I Göteborg har vi hittat en modell som är framgångsrik. I det sammanhanget kan Lisebergs roll knappast överskattas.

Läs artikeln i sin helhet på [www.kfs.net](http://www.kfs.net)

## Kurser våren 2006

4-5 april i Göteborg – **Platser kvar!**

Löner och avtal, påbyggnad

25-26 april

Löner och avtal, påbyggnad

27 april

Pensionskurs PA-KFS, påbyggnad

3-4 maj

Systematiskt arbetsmiljöarbete

8 maj

Seminarium om drogfrågor

9-10 maj

Arbetsrätt, grund

16 maj

Ferielöneberäkning

23 maj

Seminarium ”Att tala med media”

Trots att anmälningstiden till en kurs gått ut kan vi ibland erbjuda plats. Sådana kurser är märkta ”Platser kvar” och för att anmäla dig till en sådan kurs kontaktar du kursadministrantör Annelie Hedenström, 08-556 009 71.

Inför varje kurs skickar vi ut en kursinbjudan med mer information om den aktuella kursen. I samband med det blir det också möjligt att anmäla sig till kursen via KFS hemsida, [www.kfs.net](http://www.kfs.net). Där kan du dock redan nu och löpande läsa mer om vårt kursutbud.

Kurserna genomförs i de flesta fall i KFS egna lokaler på Hornsgatan 1 i Stockholm. Kurser som genomförs på andra orter än Stockholm anges i anslutning till kursdatum.

Kurser, konferenser och seminarier som KFS arrangerar är kostnadsfria för KFS medlemsföretag om inte annat avtalats eller anges i kursprogrammet. Eventuella resor och logi betalas av respektive deltagare.

Läs mer på [www.kfs.net](http://www.kfs.net)

## Kalendarium 2006

Styrelsemöte i KFS Företagsservice AB och KFS Ideella Förening

18 maj Skellefteå

19 maj (konstituerande) Skellefteå

19-20 september

23 november

Styrelsemöte i KFS-företagens Trygghetsfond

20 september

23 november

Branschråd

29 mars Turism och Fritid

4-5 april Anläggning

10 maj Energi

13 september Energi

19-20 september Personlig Assistans

21 september Vård och Omsorg

3 oktober Fastighet och Näringsliv

3 oktober Anläggning

5 oktober Utbildning

19 oktober VA

19-20 oktober Renhållning

8 november Energi

Mötesdatum ännu ej fastställda för Parkering (höst), Turism och Fritid (höst).

Personalchefsträff

Ej fastställt

KFS-dagarna med årsstämma

18-19 maj Skellefteå

KFS-golfen

17 maj Skellefteå

KFS Ordförande/VD-konferens

23-24 november Stockholm

## Remissvar

KFS har lämnat remissvar på Heltidsutredningens betänkande ”Stärkt rätt till heltid” (SOU 2005:105) och ”Utredningen avseende rätt till tjänstledighet för att gå ned i arbetstid” (SOU 2005:106).

Läs mer i KFS Arbetsgivarinformation nr 4, dokument 7219 och nr 5, dokument 7220

## Hur möter du media vid en kris på ditt företag?

Under KFS seminarium ”Att tala med media” den 23 maj i Stockholm kommer erfarna rådgivare i mediekommunikation att instruera utifrån scenariot att ett företag utsatts för en kris och hur man bäst bör möta media utifrån densamma.

Förutom praktiska övningar kommer också verkliga exempel från ett av KFS medlemsföretag att diskuteras.

Eftersom seminariet har inbjudna föreläsare tar KFS ut ett självkostnadspris motsvarande 1 500 kronor per deltagare. Sista anmälningdag är den 21 april!

Läs mer på [www.kfs.net](http://www.kfs.net)

KFS Nyhet utges åtta gånger per år av KFS Företagsservice AB.

Postadress: Box 15005, 104 65 Stockholm.  
Besöksadress: Hornsgatan 1  
Telefon: 08-556 009 50. Fax: 08-556 009 70.  
E-post: [info@kfs.net](mailto:info@kfs.net). Hemsida: [www.kfs.net](http://www.kfs.net)

Ansvarig utgivare: Erik Helleryd  
08-556 009 51, [erik.helleryd@kfs.net](mailto:erik.helleryd@kfs.net)  
Redaktör: Lars Westberg  
08-556 009 62, [lars.westberg@kfs.net](mailto:lars.westberg@kfs.net)

För insänt ej beställt material ansvaras ej.